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2012年下半年银行从业资格考试真题《个人理财》答案 

一、单项选择题。 

1、【正确答案】C 合法性原则是税收规划最基本的原则。这是由税法的税收法定原则所决定的，也是税收规

划与偷税漏税乃至避税行为区别开来的根本所在。 

2、【正确答案】C 个人理财业务是受托性质，是建立在委托代理关系基础之上的银行业务，是一种个性化、

综合化的服务活动。 

3、【正确答案】C 国家减少财政预算属于紧缩的财政政策，会使得资产价格降低，A选项错误;在股市低迷时

期，可通过降低印花税减少交易成本，从而刺激股市反弹，B选项错误;偏紧的收入分配政策会抑制当地的投

资需求，造成相应的资产价格下跌，D选项错误。 

4、【正确答案】D 理财顾问服务是指商业银行向客户提供的财务分析与规划、投资建议、个人投资产品推介

等专业化服务。 

5、【正确答案】C 第1年的利息收益=10000×10%=l000(元);第2年的利息收益=(10000+1000)×10%=]100(元);

第3年的利息收益=(10000+1000+1100)×10%=1210(元)。3年的本利和=10000+1000+1100+1210=13310(元)。 

6、【正确答案】B B选项应改为：《商业银行个人理财业务管理暂行办法》第十条规定，商业银行在综合理财

服务活动中，可以向特定目标客户群销售理财计划。 

7、【正确答案】D 预期未来会发生通货膨胀，应减少债券、储蓄的配置，适当增加股票的配置;但当通货膨胀

较严重时，经济会发生萧条，股票也不能应对通货膨胀的负面影响。 

8、【解析】答案为C、C选项应改为：现金流量表用来说明在过去一段时间内个人的现金收入和支出情况。 

9、【正确答案】A 持有期收益率是指投资者在持有投资对象的一段时间内所获得的收益率，它等于这段时间

内所获得的收益额与初始投资之间的比率。股票价格上涨的收益为(11-10)×1000=1000(元)，现金红利收益

为(1000÷10)×0.1=10(元)。当期总收益=1000+10=1010(元)，持有期收益率=1010÷(10×1000)×

100%=10.1%。 

10、【正确答案】D 风险偏好测试是向客户销售理财产品的必要步骤 

 

二、多项选择题 

 1、 【正确答案】ADE 综合理财业务是指商业银行在向客户提供理财顾问服务的基础上，接受客户的委托

和授权，按照与客户事先约定的投资计划和方式进行投资和资产管理的业务活动，B选项错误;投资收益与风

险由客户或客户与银行按照约定方式获取或承担，C选项错误。 

2、【正确答案】ADE 《商业银行个人理财业务管理暂行办法》第二十四条规定，保证收益理财计划或相关产

品中高于同期储蓄存款利率的保证收益，应是对客户有附加条件的保证收益。商业银行不得无条件向客户承

诺高于同期储蓄存款利率的保证收益率。商业银行不得承诺或变相承诺除保证收益以外的任何可获得收益、

因此，B、C选项说法是错误的。 
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3、【正确答案】ABD 真实收益率(货币的纯时间价值)、通货膨胀率和风险报酬三部分构成了投资者的必要收

益率，它是进行一项投资可能接受的最低收益率。 

4、【正确答案】ABCD 各种制度的变迁对商业银行的个人理财业务产生了深远的影响。新中国成立至今，伴随

着计划经济向市场经济的转变，发生了一系列制度变迁。其中，社会保障体系(医疗保险制度、养老保险制度

等)、教育体系(义务教育制度)以及住房制度(住房分配制度等)的改革尤为典型。 

5、【正确答案】ABCE 影响货币时间价值的主要因素有：①时间;②收益率或通货膨胀率;③单利与复利。 

6、【正确答案】ABDE C选项应改为：终值与时间成正比，现值与时间成反比。 

7、【正确答案】ABC 保守型客户往往对于投资风险的承受能力很低，选择一项产品或投资工具首先要考虑是

否能够保本，然后才考虑追求收益，因此，这类客户往往选择国债、存款、保本型理财产品、货币与债券基

金等低风险、低收益的产品。 

8、【正确答案】ABCDE 对个人而言，利率水平的变动会影响人们对投资收益的预期，从而影响其消费支出和

投资决策的意愿。例如，是把钱存入银行还是增加消费支出，是购买股票还是购买债券，是现在借钱购买住

宅还是等将来攒够了钱再买等。利率水平的变动还会影响个人从银行获取的各种信贷的融资成本，投资机会

成本的变化对投资决策往往也会产生非常重要的影响。 

9、【正确答案】BE 百分比收益一面值收益/初始市值。其中，面值收益一红利收益+资本利得收益，因此，又

可得到，百分比收益=红利收益率+资本利得收益率。 

10、【正确答案】ABC 回购协议市场具有流动性强、安全性高、收益稳定且超过银行存款收益的交易特点。回

购协议并没有税收优惠，回购协议中所交易的证券主要是政府债券的特点。 

 

三、判断题 

1、【正确答案】B 在经济增长比较快、处于扩张阶段时，个人和家庭应考虑增持成长性好的股票、房地产等

资产，特别是买入对周期波动比较敏感的行业的资产;反之，在经济增长放缓、处于收缩阶段时，个人和家庭

应考虑增持防御性资产如储蓄产品、固定收益类产品等，特别是买入对周期波动不敏感的行业的资产。 

2、【正确答案】B 就投资而言，风险是指资产收益率的不确定性，通常可以用标准差和方差进行衡量。 

3、【正确答案】A 在强型有效市场中，证券价格充分反映了所有信息，包括公开信息和内幕信息。任何与股

票价值相关的信息，实际上都已经充分体现在价格之中。 

4、【正确答案】A 货币市场又称短期资金市场，是指专门融通短期资金和交易期限在一年以内(包括一年)的

有价证券市场。资本市场是指提供长期(一年以上)资本融通和交易的市场，包括股票市场、中长期债券市场

和证券投资基金市场。 

5、【正确答案】B 同业拆借利率形成机制分为两种：一是由拆借双方当事人协定，这种机制下形成的利率主

要取决于拆借双方拆借资金愿望的强烈程度，利率弹性较大;另一种是借助中介人--经纪商，通过公开竞价确

定，这种机制下形成的利率主要取决于市场拆借资金的供求状况，利率弹性较小。 

6、【正确答案】B 黄金基金是将资金委托专业经理人全权处理，用于投资黄金类产品：银行纸黄金让投资者

免除了储存黄金的风险，也让投资者有随时提取所购买黄金的权利，或按当时的黄金价格，将账户里的黄金
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兑换成现金，通常也称为“黄金存折”。 

7、【正确答案】B 合法性是税收规划最基本的原则，这是由税法的税收法定原则所决定的，也是税收规划与

偷税漏税乃至避税行为区别开来的根本所在。 

8、【正确答案】B 在理财顾问服务中，商业银行不涉及客户财务资源的具体操作，只提供建议，最终决策权

在客户。 

9、【正确答案】A 2006年6月15日，保监会和银监会联合发布了《关于规范银行代理保险业务的通知》，明确

了每个兼业代理机构可以与多家保险公司建立代理关系。 

10、【正确答案】A 《中华人民共和国外资银行管理条例》规定，外国银行分行可以吸收中国境内公民每笔不

少于100万元人民币的定期存款。 

 

 

参与银行从业资格考试的考生可按照复习计划有效进行，另外高顿网校官网考试辅导高清课程已经开

通，还可索取银行考试通关宝典，针对性地讲解、训练、答疑、模考，对学习过程进行全程跟踪、分析、指

导，可以帮助考生全面提升备考效果。更多详情可登录高顿网校官网进行咨询。 

更多银行从业资格考试资讯，请关注高顿网校官方微信公众号：高顿网校 

 

 

 

 

 

 


